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LAI KURSUS

1. Lahendage koik 5 (viis) lilesannet.

2. Aega lahendamiseks on 150 minutit.

3. Iga tilesande lahendus kirjutage selleks ette ndhtud kohale. Kui lahendus ei mahu selleks ette ndhtud
kohale, siis jatkake lahendamist lisalehel, mille leiate lk 7. Kindlasti lisage viide lahenduse jatkumise kohta

lisalehel.

4. Hindamiskomisjon ei arvesta pliiatsiga ja mustandilehele kirjutatut.



Hindaja

13
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Ulesanne 1. (10 punkti)

Vordhaarse kolmnurga ABC iiks tipp on punktis A(4; —3), teine tipp C asub sirgel y =7 ja
kolmnurga aluse 4B méarab vektor AB = 4;8).

1. Arvutage punkti B koordinaadid.

2. Koostage sirge 4B vorrand.

3. Ringjoone diameeter on kolmnurga 4BC alus AB. Koostage selle ringjoone vorrand.

4. Arvutage punkti C koordinaadid.
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LISALEHT




Hindaja

26

Ulesanne 5. (10 punkti)

Pliramiidi ABCDE pdhjaks on romb ABCD ja tipust £ tdmmatud kdrgus langeb pohiserva AB
keskpunkti. Piiramiidi ruumala on 1200 cm?®, kdrgus 30 cm ja pohitahu diagonaalide
pikkuste vahe 14 cm. Konstrueerige iilesande tekstile vastav joonis ja arvutage nurk
piliramiidi lithema kiilgserva ja pdhitahu vahel.
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Ulesanne 2. (10 punkti)

Laulukonkursi eelvoorus osales 216 laulu. Neist 12,5% valis ziirii l0ppvooru. Viljavalitud
lauludest % olid inglise keeles ja iilejddnud eesti keeles.
Oletame, et kdikidel 16ppvooru pddsenud lauludel on vordsed vdimalused konkurss vdita.
1. Mitu laulu paises 16ppvooru?
2. Mitu eestikeelset ja mitu ingliskeelset laulu pdédses 1dppvooru?
3. Kui suur on tdendosus, et 10ppvooru padsenud lauludest
a) voidab konkursi eestikeelne laul?
b) on kdik esikolmiku laulud ingliskeelsed?

¢) on esikolmikus vihemalt kaks eestikeelset laulu?

Hindaja
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Hindaja
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Ulesanne 3. (10 punkti)

Joonisel on ruutfunktsiooni f'(x) = ax? + bx graafik ja x-teljega
paralleelne sirge s, mis ldbib funktsiooni f(x) graafiku
haripunkti H(-3; 9).

1. Arvutage kordajate a ja b viirtused ning leidke sirge s
vorrand.

2. Arvutage viirutatud kujundi pindala.

N

y=

N
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Ulesanne 4. (10 punkti)

Firma tegeles aiamarjade kokkuostu ja nende edasimiiiigiga.

1. Kokkuostuperioodi esimesel nddalal ostis firma 1250 kg marju ja igal jirgmisel niddalal
20% vorra rohkem kui eelmisel nddalal. Mitu kilogrammi marju ostis firma kokku nelja
nddalaga?

2. Kokkuostetud marjadest 6260 kg miiiidi dra. Esimesel nddalal miiiidi 941 kg marju, igal
jargmisel nddalal aga eelmise nddalaga vorreldes iihe ja sama koguse vorra vihem. Mitme
kilogrammi vorra vihenes marjade miiiik igal nadalal, kui 10 nddalaga miiiidi dra koik
marjad?

Hindaja
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